

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION: IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pts. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

NOCHE DE REYES

—Madre, tengo hambre. —Espera hijo, que ahora dentro de un rato nos iremos. —Es que tengo mucha hambre. —En cuanto venga tu padre que está ahí en la puerta del bazar, viéndolo que puede sacar, entraremos en la taberna a comer una ración de judías o de guiso, según lo que él traiga. Anda, pídele a ese gordo que viene. —¡Señorito! ¡Una limosnita! Mire que estamos sin cenar. Apídense de nosotros. Esta escena se repitió durante la noche infinita de veces, aunque casi siempre con el mismo resultado negativo. Hacía mucho frío y la poca gente que transitaba por las calles, iba con los cuellos de los gabanes levantados, las manos enguantadas y metidas en los bolsillos, si los paquetes con que iban cargados los podían llevar sujetándolos con los brazos, que era lo que procuraban hacer todos. La mayoría salía corriendo de los establecimientos en que había realizado las compras que tanta alegría proporcionaría a sus pequeños, en busca del tranvía o del taxi que les conduciría a su domicilio, en donde confortablemente y ayudados por las personas mayores, de la familia, colocarían en el cesto de la plancha los juguetes y dulces que al día siguiente colmarían el júbilo de los niños de la casa. Pensando en esto y no queriendo perder tiempo en medio de la calle con una temperatura tan fría y menos desabrochándose el gabán para sacar unos miserables céntimos, que tal vez fuera los que necesitaba aquella pobre gente para poder comprar la cantidad precisa para tomar algún alimento caliente, que reanimara sus fuerzas agotadas por el frío, me acerqué a un tendero que regates a la madre y al hijo, para librarse de sus peticiones que en su alegría egoísta, de hombres alimentados, y que unos con desahogo y otros con algunos apurillos, al fin y al cabo podían quedar bien en esa noche con doña Tradición, haciendo el consabido obsequio a sus niños en nombre de los Reyes Magos, les molestaba el oír las peticiones tan lastimosas, diciéndose en su interior para disculparse ante ese otro yo, que llevamos dentro de nosotros, que seguramente el dinero lo querían para irse luego los padres a emborracharse. La misma suerte había corrido el padre y el otro niño; la gente que salía del bazar no quería pararse por miedo a una pulmonía. La cantidad recaudada por todos ellos, era insuficiente para cuatro raciones de comida; no hubo más remedio que repartir lo que se pudo comprar y con más necesidad que antes de empezar a cenar, se encaminaron al quicio de la puerta en donde dormían todas las noches, entre lágrimas que arrancaban el hambre y el frío, agudizadas en los mayores por el recuerdo de años anteriores, cuando había trabajo y se podían permitir el lujo de hacer lo mismo que todas las gentes que desfilaron aquel día ante ellos cargados de paquetes y llenos de ilusiones y alegrías. Aunque el hambre no los dejase dormir, el cansancio de andar todo el día de un lado para otro, perdiendo trabajo y limosna y el frío que empezó a entumecer sus cuerpos, no pudiendo contrarrestarlo con el escaso calor que producían los cuatro bien apiñados, hizo que el sueño se adueñase de ellos y quien sabe si en aquel marco de dolor, habría algún ensueño feliz, reminiscencia de otros tiempos más dichosos. Solo el padre continuaba despierto. El sufrimiento y el hambre que tenía eran tan grandes, que no le dejaban dormir. Oyó pisadas y la conversación de dos hombres que se acercaban. Se incorporó y cuando los transeúntes estaban cerca de él, se aproximó a ellos implorando una limosna para poder dar de cenar a su mujer y a sus hijos. Los dos hombres le miraron al principio recelosos, pero había tal sinceridad en sus palabras, que al fin uno de ellos rompió el silencio entablándose el siguiente diálogo: —¿Dices que tienes hambre? —Mucho y mi familia también. —Porque tú quieres. Trabaja. —No encuentro. —¿Qué eres tú capaz de hacer? —Todo lo que sea preciso. Bueno o malo. —Venite con nosotros. Veremos si es verdad eso que dices. Necesitamos uno que nos ayude y si tú lo haces bien, no le faltará a tu familia que comer. A las dos horas volvió el hombre, despertó a su mujer y a sus dos hi-

jos y se los llevó a cierta taberna, que le habían dicho que no se cerraba nunca aunque otra cosa pareciera y allí pudo comer toda la familia hasta llenar sus estómagos vacíos. La noche de Reyes, al fin no se habían quedado sin cenar, pero él tenía aprobado el primer curso de la carrera del presidio.

La fiesta de los Reyes Magos, se acerca. ¿Cuántos seres no se encontrarán en el mismo caso que la familia protagonista de esta historia? Vosotros los que os encontráis rodeados de vuestros ancianos padres, vuestras esposas, vuestros hijos y vuestros hermanos, en un ambiente confortable, llenos de la felicidad que os produce el ver a todos satisfechos y contentos, dedicad alguna cantidad más para un obsequio de Reyes a que todos, en estos tiempos, estamos obligados. Pensad que el dinero que dediquéis a los necesitados, puede ser lo que salve a una familia de la muerte, y quien sabe si con ella se evite que un hombre caiga en el deshonorable encierro de una celda, por ladrón y tal vez por asesino.

Marino Villanueva (Prohibida la reproducción)

ALMANAQUES Y DIETARIOS, 1932 El mayor surtido; precios morerados. LIBRERIA LUQUE. PAPELERIA

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que los dependientes de Comercio habían retirado el oficio de huelga. Añadió el señor Valera, que había recibido un telegrama del Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba. Terminó el gobernador su conversación con los periodistas diciéndoles que en toda la provincia reinaba tranquilidad.

Minas Don Adolfo Limones Ostos, ha solicitado veinte pertenencias de la mina de hulla "República" del término de Belmez.

Reparto de donativos en el Hospital de la Cruz Roja

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, en el Hospital de la Cruz Roja, se efectuó un reparto de trescientos lotes de ropas, juguetes y dulces entre los niños protegidos por dicha benéfica institución. Al acto asistieron las señoras de Pinada, Calzadilla y Romaguera y las señoritas de Conde, Cruz Conde, Ruiz Martín, Pérez Jiménez y Sanz Nogueira patrocinadoras del Hospital; la junta del mismo, el Cuerpo médico que presta servicio en él y el Inspector provincial de Sanidad don Migue Benzo Cano. El acto resultó muy simpático y conmovedor dentro de su sencillez. La junta de damas protectoras del Hospital de la Cruz Roja da por nuestra mediación las gracias más expresivas a cuantas personas han contribuido con sus donativos al obsequio hecho ayer a los niños pobres.

TRIBUNALES

Estadística A continuación publicamos el resumen de las causas vistas en la Audiencia de Córdoba durante el año 1931, consignando los delitos por que fueron instruidas. Atentado, 24; allanamiento de morada, 5; amenazas, 7; abusos deshonestos, 4; corrupción de menores, 2; coacciones, 1; cohecho, 1; daños, 5; disparo, 7; desobediencia, 1; desacato, 2; estafa, 32; estupro, 6; encubrimiento, 1; falsedad, 5; homicidio, 10; hurto, 80; incendio, 4; insultos, 3; inhumación ilegal, 1; infanticidio, 1; imprudencia, 10; injurias, 4; infracción de la ley de caza, 14; infracción de la ley de pesca, 1; infracción del Reglamento de carretera, 3; lesiones, 56; malversación, 1; ocupación de caballería, 1; parricidio, 1; quebrantamiento de depósito, 2; robo, 26; resistencia, 11; Rapto, 4; tenencia de armas, 19; tentativa de homicidio, 2; tentativa de violación, 4; uso de nombre supuesto, 2; uso de armas, 3; usurpación de funciones, 2; violación, 3. Total, 373.

Que sea usted feliz en el Año Nuevo

Yo no sé de donde viene el rito social de felicitar el año nuevo a las amistades. Probablemente tiene una procedencia religiosa y antigua, de cuando los hombres estaban sobrecogidos por el misterio de su propia naturaleza. Entonces la vida estaba rodeada de misterios de sombras, y cada instante y cada cosa era para la pobre existencia de los hombres, un umbral pavoroso que no se sabía a qué profundidad conducía. El hombre antiguo crea los mitos y descansa. Puesto que él es una simple voluntad de los dioses, los dioses le gobiernan. El hombre cuida de estar a bien con ellos para que ellos no desaten sus iras contra la insignificante existencia humana. La diosa "Felicitas", de los romanos, ya no es un mito de invocación y de temor. La civilización ha avanzado mucho, y los hombres han civilizado también a sus dioses. La diosa romana de la felicidad es una diosa próspera, que da abundancias y plenitudes a sus favorecedores. Después, la palabra felicidad se ha hecho más abstracta y más imprecisa. Es el cristianismo, es más tarde el misticismo. Entonces felicidad equivale a gracia. Estar en gracia de Dios; estar con la felicidad de Dios dentro de uno. En ese momento, ya de nada sirve una diosa robusta con un cuerno abundante de dones. Lo que importa es el espíritu, es la felicidad del espíritu. Felicidad equivale a serenidad. El concepto de la felicidad sube, por impulso religioso, a regiones de tan alta pureza que se hace inexistente de tan impreciso, dentro del mundo realista en que vivimos hoy. Basta que dos hombres por casualidad de la conversación, tropiecen con ellos, o los dos a la vez, aseguren específicamente que la felicidad no existe. Y es que la mente del hombre actual, nada religiosa, no concibe los estados de gracia donde la felicidad es como una atmósfera infusoria que invade todo el ser. Carecía ya de sentido esta costumbre de cada año de deseear felicidades a nuestros amigos. Ninguno de ellos cree probablemente en la felicidad y resulta un poco absurdo un don en el cual no se cree. Esta es la cosa incongruente: que los ritos del hombre antiguo que respondían a una necesidad, se han hecho, en el hombre moderno, costumbres, hábitos, sin justificación interior, sin lógica, sin más alcance que el puramente exterior y vulgar de la circulación de las relaciones sociales. Cuando a primero de año, el amigo cortés os desea en una pequeña tarjeta muchas felicidades, en nada pensáis como no sea en devolverle la atención con otra tarjeta parecida. Como hombres modernos, no creéis en la felicidad y mucho menos en la invocación que hace el amigo para que ella no os olvide durante el nuevo año. Creéis que la felicidad es una idea abstracta y la invocación del amigo una costumbre social. Devolveis la tarjeta al cesto de los papeles, y seguís adelante vuestra vida, sin preocupaciones imposibles. Sin embargo, el mismo hombre moderno ha inventado el concepto absoluto y relativo de la felicidad. Cuando dos hombres conversan, y uno de ellos dice que la felicidad no existe, el otro se apresura a hacer esta declaración: "Bueno, pero la felicidad relativa, sí existe". Con esto, yo creo que el hombre vuelve al mito romano, a materializar la felicidad, a que felicidad sea equivalente a prosperidad, a robustez, a salud, a abundancia, a victoria, a dones en fin, naturales y determinados como los que representaba en una civilización ya decadente y madura, la diosa "Felicitas" de los romanos. Y en este caso, es curioso pensar que la simple tarjeta de felicitación vuelva a tener un sentido no ya social, sino invocativo y pagamente religioso, como en nuestro tiempo lo tiene la lotería que es el azar. El hombre moderno entiende perfectamente este lenguaje preciso de sus satisfacciones. Si acomodamos a él la palabra felicidad rebajándola de la alta cima abstracta donde estaba hasta ahora, es muy posible que vuelva a tener fuerza, sentido, vibración, representación. Y cuando recibamos la tarjeta amistosa que nos desea felicidades, no solo sintamos agradecimiento a la buena amistad, sino turbación misteriosa porque esa felicidad que representa deseos concretos—se cumpla, se realice, se lleve a efecto en nuestra trabajosa existencia. Porque para el hombre la vida ya resultando tan dura, tan difícil, tan inasequible a la limitación de sus fuerzas, que bien puede agradecer al amigo que no puede dar otras solu-

De Almedinilla

Ayer dejó de existir en esta villa, víctima de rapidísima enfermedad, sobrellevada con resignación cristiana, la virtuosa señora doña Justa Abril Lozano, digna esposa de don Antonio de Castilla y Abril. La finada era dama que por sus dotes espirituales y amor a los pobres gozaba de las mayores simpatías entre este vecindario, habiendo producido su fallecimiento dolorosísima impresión. A las cuatro de la tarde se efectuó el entierro que constituyó una imponente manifestación de duelo. Asistieron el vecindario en masa y numerosísimas personas de Granada, Alcalá la Real, Priego, Montilla, Carcabuy, El Cañuelo, Esparragal, Castiella de Campos, Fuente Tójar y Zamoráns, donde los señores de Castilla y Abril son muy conocidos y estimados. A la distinguida familia de la finada, especialmente a nuestro querido amigo don Antonio de Castilla y Abril enviamos desde estas columnas la manifestación sincera de nuestro pesar y pedimos a Dios por el eterno descanso del alma de la finada.

César M. Arconada

Madrid

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA TARDE A LA ENTRADA A las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo. Los primeros en llegar fueron los señores Zulueta y Largo Caballero, que no hicieron manifestación alguna a los periodistas. El jefe del Gobierno y el ministro de Marina que llegaron juntos, tampoco dijeron nada a los periodistas. El ministro de Economía manifestó que el Consejo era una continuación del celebrado ayer y se dedicaría al estudio de los presupuestos y a preparar labor parlamentaria. No se trató nada de los sucesos de Castilblanco. Seguramente que no. Como ese asunto ha pasado a la jurisdicción correspondiente, esta es quien puede decir la última palabra. El ministro de Obras Públicas, dijo a los periodistas: —Yo nada puedo decir. No traigo ni cartera. El ministro de Hacienda manifestó que continuaría el estudio y acoplamiento de los presupuestos de los distintos departamentos. El ministro de la Gobernación que fue el último en llegar cruzó rápidamente por entre el grupo de los periodistas limitándose a saludarles y subiéndose sin detenerse en el ascensor.

El Corresponsal

3 Enero 1932. Droguería Jerezana Rodríguez Marín, 9 Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado. La Federación Gremial Cordobesa Siéndole imposible a este organismo contestar a las innumerables consultas que se le dirigen con respecto al cierre de los establecimientos en las fiestas totales y parciales, he creído conveniente copiar a continuación el acuerdo tomado por el Comité Paritario del Comercio en general. Fiestas que no se abre en todo el día. 1 de Enero.—Viernes Santo.—14 de Abril.—1 de Mayo.—12 de Octubre y 25 de Diciembre. Fiestas en que se abrirá a las nueve de la mañana cerrando a la una de la tarde, no habiéndose los establecimientos hasta el día siguiente: 6 de Enero.—2 de Febrero.—19 de Marzo.—Segundo y tercer día de Carnaval.—La Ascensión del Señor. Jueves Santo.—Corpus Christi.—24 de Octubre.—1 de Noviembre.—8 de Diciembre.—29 de Junio.—25 de Julio.—15 de Agosto y 8 de Septiembre. Los días de Feria tanto de Mayo como de Septiembre se abrirán los establecimientos de 9 a 2 y de 4 a 7. Se ruega a los señores que pertenecan a la Federación que conserven estas notas que le servirán de guía para lo sucedido.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EN EL CONSEJO DE ESTA MAÑANA CONTINUO EL ESTUDIO DE LOS PRESUPUESTOS Y QUEDARON APROBADOS LOS DE GASTOS PARA EL PRIMER TRIMESTRE, IMPORTANTES MIL CIENTO MILLO- NES DE PESETAS. EN LA SESION DE LA CAMARA DE ESTA TARDE NO ES FACIL QUE SE FORMULE NINGUNA INTERPELACION POR LOS SUCESOS DE CASTILBLANCO. UN PRESUPUESTO SANEADO QUE PERMITIRA EMPRENDER OBRAS PUBLICAS REPRODUCTIVAS

Madrid

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA TARDE A LA ENTRADA A las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo. Los primeros en llegar fueron los señores Zulueta y Largo Caballero, que no hicieron manifestación alguna a los periodistas. El jefe del Gobierno y el ministro de Marina que llegaron juntos, tampoco dijeron nada a los periodistas. El ministro de Economía manifestó que el Consejo era una continuación del celebrado ayer y se dedicaría al estudio de los presupuestos y a preparar labor parlamentaria. No se trató nada de los sucesos de Castilblanco. Seguramente que no. Como ese asunto ha pasado a la jurisdicción correspondiente, esta es quien puede decir la última palabra. El ministro de Obras Públicas, dijo a los periodistas: —Yo nada puedo decir. No traigo ni cartera. El ministro de Hacienda manifestó que continuaría el estudio y acoplamiento de los presupuestos de los distintos departamentos. El ministro de la Gobernación que fue el último en llegar cruzó rápidamente por entre el grupo de los periodistas limitándose a saludarles y subiéndose sin detenerse en el ascensor.

El Corresponsal

3 Enero 1932. Droguería Jerezana Rodríguez Marín, 9 Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado. La Federación Gremial Cordobesa Siéndole imposible a este organismo contestar a las innumerables consultas que se le dirigen con respecto al cierre de los establecimientos en las fiestas totales y parciales, he creído conveniente copiar a continuación el acuerdo tomado por el Comité Paritario del Comercio en general. Fiestas que no se abre en todo el día. 1 de Enero.—Viernes Santo.—14 de Abril.—1 de Mayo.—12 de Octubre y 25 de Diciembre. Fiestas en que se abrirá a las nueve de la mañana cerrando a la una de la tarde, no habiéndose los establecimientos hasta el día siguiente: 6 de Enero.—2 de Febrero.—19 de Marzo.—Segundo y tercer día de Carnaval.—La Ascensión del Señor. Jueves Santo.—Corpus Christi.—24 de Octubre.—1 de Noviembre.—8 de Diciembre.—29 de Junio.—25 de Julio.—15 de Agosto y 8 de Septiembre. Los días de Feria tanto de Mayo como de Septiembre se abrirán los establecimientos de 9 a 2 y de 4 a 7. Se ruega a los señores que pertenecan a la Federación que conserven estas notas que le servirán de guía para lo sucedido.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

LA CARLOTA

El 25 de Diciembre celebró junta general el Círculo de Labradores de La Carlota, para proceder a la elección de la junta directiva que ha de regir durante el año actual la cual quedó constituida en la forma que sigue: Presidente: Don José Ramón Hens Doblás. Vicepresidente: Don José Ortiz Tristell. Tesorero: Don Mateo Clérico Reifs. Secretario: Don Manuel Rojas Ríder. Vocales: Don José Jiménez Ortega, don Juan José Escribano Montenegro y don Alfonso Curado Romero.

LA CARLOTA

El Círculo de Labradores

El 25 de Diciembre celebró junta general el Círculo de Labradores de La Carlota, para proceder a la elección de la junta directiva que ha de regir durante el año actual la cual quedó constituida en la forma que sigue: Presidente: Don José Ramón Hens Doblás. Vicepresidente: Don José Ortiz Tristell. Tesorero: Don Mateo Clérico Reifs. Secretario: Don Manuel Rojas Ríder. Vocales: Don José Jiménez Ortega, don Juan José Escribano Montenegro y don Alfonso Curado Romero.

Solares en el Brillante

Con preciosas vistas a tres pesetas metro. Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba

Conveniéndose a esta Corporación trasladar su domicilio a otro local más amplio y adecuado que el que actualmente ocupa, invita a los señores propietarios a quienes convenga ofrecer sus casas en arrendamiento para que, durante el plazo de ocho días, dirijan proposiciones a esta presidencia, con los detalles suficientes y acompañando, si fuera posible, planos o croquis de los locales a que se refieran. La Cámara se reserva el derecho de aceptar la propuesta más conveniente o de rechazarlas todas declarando desierto este concurso. Córdoba 4 de Enero de 1931.—El Presidente, Juan Peinado.—El Secretario, Antonio González Soriano. VENTA DE NARANJAS En la casa número 9 de la calle Ambrosio de Morales, se venden naranjas chinas y de marta.

La Cabalgata de los Reyes Magos

Con extraordinario lucimiento efectuóse la cabalgata de los Reyes Magos, una de las fiestas más simpáticas y brillantes que se celebran en Córdoba, merced a la iniciativa y al incansable trabajo de un benemérito sacerdote que todos los años la organiza: el párroco de San Francisco y San Eulogio don Carlos Romero Berral.

Desde mucho antes de la hora a que estaba anunciada la salida de la cabalgata un gentío inmenso invadía las calles que aquella había de recorrer, figurando entre el público muchas personas de los pueblos próximos que habían venido en automóviles con el exclusivo objeto de presenciar la fiesta.

Los niños aguardaban impacientes el desfile, ante sus asombrados ojos, de los Magos con su vistosa indumentaria y su séquito no menos vistoso, de las pastorcillas y los pastorcillos entonando alegres canciones al compás de los instrumentos pastoriles, de las carrozas, de los caballos cargados de juguetes, de todo ese abigarrado conjunto que constituye un cuadro lleno de luz y de color y transporta a los niños, por arte de magia, al reinado de la ilusión, hoy desgraciadamente sólo asequible a la infancia.

A las seis y media de la noche, en el Compás de San Francisco se organizó la comitiva, en la que figuraban una carroza simulando el Puente Romano, la Puerta del mismo y la Calahorra, en cuya parte más elevada aparecía la estrella de Belén; los astrólogos; los exploradores; 70 niñas y 70 niños vestidos de pastores y pastores, algunos de éstos montados en borriquillos; los Magos de Oriente, Melchor, Gaspar y Baltasar, que eran, respectivamente, don Agustín Tirado Gordán, don Demetrio de la Cruz Gómez y don Pedro López Cocero; los séquitos de los reyes compuestos de esclavos, pajes y flabelos; las bandas de trompetas del regimiento de Caballería, de tambores y cornetas del Hospicio y del Colegio Salesiano y las bandas de música del Ave María y del Municipio; una carroza orietal ocupada por once jóvenes y dos representando una cocina y un aprisco y gran número de caballos portadores de juguetes.

La cabalgata se dirigió por las calles de San Fernando, Cardenal González y Torrijos a la Casa Central de Expositos.

En ésta la recibieron el vicepresidente de la Diputación provincial don Baldomero López Luque, los concejales don Antonio Ortiz Villegas, don José Siles, don Pascual Calderón y don Francisco Córdoba, el director del establecimiento don José Trigueros el médico del mismo don Joaquín Gómez Aguado, las hijas de San Vicente de Paul encargadas de la Casa y todo el personal dependiente de la misma.

También había gran número de señoras y señoritas.

Al penetrar los Magos, las bandas de música tocaron el Himno Nacional.

Los Reyes ocuparon los sitios que se les tenían preparados y las preciosas niñas que ocupaban la carroza oriental Victoria Bustos, Carmen Valverde, Victoria Jara, Carmen López, Gracia Triano y Clementina Fernández bailaron con verdadero arte una danza magistralmente, acompañadas con violines y liras por las encantadoras niñas María Fernández, Valle Triano, Josefa Alvarez y Carmen de la Cuesta, bajo la dirección del maestro don Rafael Triano.

Al terminar obtuvieron una gran ovación.

Acto seguido se efectuó el reparto de juguetes a los 180 pequeñuelos de uno y otro sexo acogidos en la Casa Central de Expositos.

Cncluido el reparto, la cabalgata reanudó su marcha por las calles de Torrijos, Cardenal González, San Fernando, Diario de Córdoba, Claudio Marcelo, plaza de la República, calle de Gondomar, avenidas del Gran Capitán y de Canalejas a la plaza de Colón para visitar la Casa de Socorro Hospicio.

En el hermoso patio de dicho establecimiento, cuyos balcones estaban adornados con banderas republicanas, aguardaban a los Magos el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, el vicepresidente de la Diputación don Baldomero López Luque, los concejales don José Siles, don Francisco Córdoba y don Antonio Ortiz Villegas, el director del establecimiento don José Guerra Moreno y las religiosas y todo el personal encargado del mismo.

También había muchas señoras y señoritas y numeroso público.

Con análogo ceremonial que en la Casa Central de Expositos efectuóse el reparto de juguetes a las 150 niñas y los 225 niños hospiciados.

Seguidamente la cabalgata emprendió el desfile por la plaza de Colón, calles de Isabel Losa, Santa Isabel, López Diéguez, San Andrés, San Pablo, el Salvador, Joaquín Costa, Diario de Córdoba y San Fernando al Compás de San Francisco, donde llegó a las once de la noche, dispersándose inmediatamente.

Como ya hemos dicho, en toda la carrera se agolpaba un gentío inmenso; en los balcones tenía una lucidísima representación el sexo femenino y muchos de aquéllos ostentaban colgaduras.

A pesar de la enorme aglomeración de público no hubo que lamentar el menor incidente desagradable. Al frente de la banda de música del Ave María se presentó por primera vez en público el nuevo director don Rafael Cobos Parras.

La banda de tambores y cornetas del Hospicio interpretó, entre otros números, una bonita marcha, original del acogido en dicho establecimiento José Pacheco Sánchez.

El iniciador y organizador de la cabalgata de los Reyes Magos don Carlos Romero Berral recibió innumerables felicitaciones por la brillantez de la fiesta, una de las más simpáticas y lucidas que se celebran en esta capital, felicitaciones a las que el DIARIO DE CORDOBA une la suya muy cordial y efusiva.

Quinta relación de los donativos recibidos en casa de don Carlos Romero Berral:

En metálico

Don Pedro López Vázquez de la Plaza y señora, 10 pesetas; doña Concepción Fernández Liñán, viuda de Rosa, 5; don Juan A. Jiménez, 5; don Rafael Guerra Bejarano y señora, 25; doña Angustias Gollonet y hermano, 5; don José Herrera y señora, 5; doña Matilde Fuentes, 5; don Juan J. Rivera Molano, 5; doña Ana Alejo, viuda de Cuesta, 5; Un entusiasta, 5; don Antonio Pérez Barquero, 25; señorita Paquita Espino, 5; don Rafael Montis Lara, 5; señoritas de Bernicia Maury, 5; doña Fernanda Martel y Arteaga, 5; señorita Carmen Arjona y Garate, 3; don José López y señora, 5; señorita Rosario Criado Martín, 5; don Octavio Costá Castuera y señora, 5; don Antonio García Pantaleón Canis, 5; don Manuel Pineda Paz, 5; don Juan Serrano Romero y señora, 5; don Rafael Muñoz Hornero y señora, 5; Rusi, Sombrerería, 5; don Rafael Coca Jiménez, 5; doña María Auxiliadora Vázquez de la Torre y Maza, 5; don Manuel Navarro García, 5; doña Adolfin y doña Emilia Molina Fabre, 6; Almacenes Porras Rubio, 25; don Rafael Hoyo Romero, 5; don Carlos Hidalgo Roldán, 5; don Manuel Pineda Sánchez, 5; señorita Carmen Ortiz, 5; don José López Serrano, 5; don Rafael Cruz Conde y señora, 10; Un entusiasta, 5; don José Delgado y de Bárbara, 15; don José y don Tiburcio Galán de Mora, 5; doña Fernanda Guerrero Palacios, 10; don Joaquín Cortés de la Escalera, 5; señorita Lolita Ruiz de Castañeda, 5; don Luis Ruiz de Castañeda, 5.

En especie

Doña Antonia Maza Rodríguez, viuda de Lara Barahona, tres pelotas de goma y un muñeco; don Francisco Serrano Bonilla y señora, dos bastidores y un cochecito; doña Pilar Natera, viuda de Fernández, un jersey de lana y una camiseta; don Galo Hernández, tres bufandas, tres camisetas, tres refajitos y una docena de pañuelos; don Juan Chastang, diez cajitas de mazapán y una caja de turron y caramelos; don Antonio García-Hidalgo García, una foca mecánica, un borreguito, dos cabritas, un balandro y una moto; don José Arévalo y familia, seis muñecos mecánicos don Indalecio García Martínez y señora, dos caballos, tres bufandas de lana, un "pepe"; una caja de costura, un mecano, un juego de contador, un juego de niño y una muñeca de china; don Miguel Fresneda y señora, una cocina, un tranvía, un perro mecánico, una camita con muñeco, un juego de té y un tragaholas;

Luz en abundancia proporciona alegría y bienestar. Nunca debía ahorrarse en la luz tratándose de salas destinadas al público. Mucha luz rinde siempre beneficios. CONSULTE A SU ELECTRICISTA

LÁMPARAS OSRAM NITRA

Un importante robo en el establecimiento de comestibles de don Francisco Conde

Anoche, durante el desfile de la cabalgata, cometiéndose un robo de bastante importancia en el establecimiento de comestibles que don Francisco Conde Alba tiene instalado en la casa número 2 de la calle de Victoriano Rivera.

Los ladrones rompieron el candado de la puerta del zaguán que da entrada a la tienda y penetraron en ésta, dirigiéndose al sitio en que se hallaba la caja de caudales, la cual forzaron con una palanqueta y un trozo de adoquín, consiguiendo romperla y apoderarse de cuatro mil pesetas que en ella había.

En la caja del mostrador había ochocientas pesetas, a las que no tocaron los ladrones.

El robo debió cometerse de ocho y media a nueve de la noche y fue descubierta por el guarda particular de la calle de Victoriano Rivera, al que extrañó grandemente que la puerta de referencia se hallara abierta.

Dió aviso de lo que ocurría al guarda de circulación Francisco Cano, el cual, a su vez y ante el temor de que los ladrones estuvieran todavía en el interior del establecimiento, dió conocimiento del hecho a la Comisaría de Vigilancia.

Acudieron seguidamente el comisario don Bernardino del Vado, dos agentes y una pareja de Seguridad, que, pistola en mano, penetraron en la tienda del señor Conde, de donde, como es natural, se habían ausentado ya los autores del delito.

En el establecimiento se hallaba todo en perfecto orden.

La caja de caudales había sido llevada por los ladrones al fondo de la tienda y aparecía casi completamente destruada.

Nuevamente y a la vista de este escandaloso robo, cometido en una de las calles más céntricas de Córdoba y en las primeras horas de la noche, hemos de protestar contra la nube de maleantes que vegeta en Córdoba y contra la cual, a juzgar por los hechos que a diario se producen, no existe ningún remedio.

GRAN TEATRO Ideal Cinema.—Teléfono 2700
EMPRESA GUERRERO
FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 6 DE ENERO DE 1932
FESTIVIDAD DE LOS REYES MAGOS

CINE SONORO.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de este programa formidable.—NOTICARIO FOX y de la grandiosa opereta sonora "Paramount", EL DESFILE DEL AMOR, interpretada por MAURICE CHEVALIER, JEANNETTE MACDONALD, LILLIAN ROTH y LUPINO LANE.—Butaca numerada, 200 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—Hoy miércoles, a las cuatro, Popular para los niños.—Programa sonoro y mudo.—NOTICARIO SONORO FOX y el grandioso drama del Oeste DE HOMBRE A HOMBRE, por Jack Perrin.—Mañana gran programa.—El sábado, estreno grandioso: LA LEY DEL HAREM, en español, por JOSE MOLICA, CARMEN LARRABEITI y MARIA ALBA.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles 6 de Enero, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Proyección de la superproducción "FOX", HABLADA EN ESPAÑOL, HAY QUE CASAR AL PRINCIPE, por Mojica y Conchita Montenegro, completando el programa el NOTICARIO SONORO FOX NUM. 41 (estreno).—Butaca, 200 pesetas.—Gradas, 0'30.—A las cuatro de la tarde, Cine P opular y regalo a los niños de CINCUENTA PRECIOSOS JUGUETES.—Primer: NOTICARIO FOX.—Segundo: DEFENDIENDO SUS DE RECHOS, americana en seis partes.—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'10.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES
Reyes, Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9

Hoy miércoles 6 de Enero de 1932.—Festividad de los Reyes Magos.—TRES SECCIONES.—A las cuatro, Infanti, con un PROGRAMA CUMBRE.—Primer: ESTRENO de la película cómica EL MICO DE SU MUJER.—Segundo: Estreno cumbre sensacional, EL AS DEL CIRCO, por KEN MAYNARD y el caballo TARZAN.—Butaca, 0'50 p esetas.—A las seis y media y diez y media.—Primer: ESTRENO de la revista sonora NOTICARIO FOX NUMERO 50.—Segundo: La orquestina de NORMAN THOMAS.—Tercero: EL ESTUPENDO ESTRENO SONORO FOX, QUIEN DIJO MIEDO. Graciosísima comedia.—Butaca a beneficio del público.—Butaca, 1'00 peseta.—Niños, 0'50.—Se aproxima el estreno ¡Cañón! F... G..., en español.

ORO, PLATA Y PLATINO
COMPRA-VENTA
FERNANDO MERINO CASTEJON
La casa que más paga oro, MONEDAS (pagándolas bastante más del doble de su valor), plata y platino.— Consultar precios antes de hacer sus ventas.
PREDO LOPEZ NUM. 4. CORDOBA

MANTEQUILLA
P.F. ESBENSEN
LA PREFERIDA

GRANDES ALMACENES
de batería de cocina y productos esmaltaos
Venta al por MAYOR Y MENOR
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Especialidad en camas y sunitas metálicas, preciosos modelos. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

PAN DE VIENA
ELABORACION ESMERADA
Horno del Cristo.—Teléfono 1. 1668

Banco Hispano Americano, un gato, un elefante, dos cocinas, varios muñecos mecánicos y un gramofono; Imprenta y Papelería Catalana, diez ejemplares de "Tierra Sultana"; doña Encarnación Luque, una batería de cocina y un juego de arquitectura; don M. Ramón Porcel Hernández, cuatro juegos de arquitectura y dos juegos de Aduanas; don Juan Peinado Reyes, tres muñecos, tres revólvers, tres sables y tres escopetas; don J. Castany de Jiménez, seis bufandas de lana.

Cuadro de honor
El niño Patricio Hidalgo Hidalgo, un camión, una pelota, una muñeca y una escopeta; las niñas Amalita, Isabel y Lolita, de 7, 6 y 4 años, 10 pesetas; las niñas Pepita y Mary Loli Coello, una caja de arquitectura y rompecabezas; los niños Juan y Miguel Delgado Zurita, de 9 y 7 años, media docena de calcetines; los niños Francisco y Rafael Jurado Ortiz, de 11 y 8 años, 5 pesetas; los niños Rafael, Fernando y José Illescas Melendo, un juego de arquitectura, una pelota y un camión; la niña Lillian Piaget, 5 pesetas; los niños Pili y Rafaelín Pérez Muela, dos medallas sobredoradas con cadena.

5 de Enero de 1932.
Los donativos se reciben: En la alcaldía del Excmo. Ayuntamiento de esta población, en la redacción del periódico "La Voz" y en la casa rectoral de San Francisco y San Eulogio de esta capital.

A LOS GREMIOS DE ULTRAMARINOS, COMESTIBLES Y SIMILARES
Por el presente se pone en conocimiento de todos los comerciantes del ramo de alimentación que el día de hoy sólo estarán abiertos dichos establecimientos hasta la una de la tarde.

La Directiva de la Asociación.
NOTAS DE SOCIEDAD
Don Manuel Larrea, en unión de su distinguida esposa e hijos, ha marchado a Melilla.
—En la iglesia parroquial de San Nicolás ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo la niña dada a luz recientemente por la señora doña Concepción López Carabot, digna esposa de don Francisco Luque León y hermana de la señora marquesa viuda de Santa Cruz de Puvulena.
Se impuso a la neófita el nombre de María de la Concepción y fue apadrinada por el abogado don Humberto Gozalbez Bermejo y su esposa doña Ana Coca.

DEL AYUNTAMIENTO
La Junta municipal del Censo Ayer, con arreglo a lo que determina la ley, se constituyó la Junta municipal del Censo en la sala de Comisiones de las Casas Consistoriales.
Presidióla el juez municipal del distrito de la Izquierda don Alfredo Usano de Tena y actuó de secretario el de dicho Juzgado don Rafael López Cansinos.
Firmaron el acta de certificación, en concepto de vocales, don Lucas Gabriel García y García, don Antonio Alférez Ruiz, don Rafael Sánchez Gómez, don Eloy Vaquero Cantillo, don Felipe Gutiérrez Fernández, don Pablo Troyano Moraga, don Benito Lozano Martínez y don Rafael Ortega Contreras.

MILITARES
A Madrid
Ha marchado a Madrid, con permiso, el capitán de artillería don José Jáudenes Rey.

Despedida
En la Comandancia militar se ha despedido el alférez de navío don José R. Fernández de Mesa y Hoces, que marcha a Cartagena.

La ocasión la pintan calva
Checos gran moda para caballero, a 24, 35, 50 y 60 pesetas. Gabanes superiores para caballero desde 20 pesetas en adelante, Pellizas para hombre a 12, 17, 20, 25, 30, 35, 40, 45 y 50 pesetas. Trajes hechos, articulo de lana y estambre para caballero, a 25, 30, 35, 40, 50, 60 y 75 Ptas. Estos ventajosos precios solo los encontrarán en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

No lo olviden, la casa más surtida y que más barato vende, es EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales, solo en Córdoba.
Precio fijo verdad.

GACETILLAS
Los regalos de los Reyes
Ayer, durante todo el día y hasta bien avanzada la noche, estuvieron abarrotados de público los establecimientos donde se expende juguetes y los puestos situados en la calle de Claudio Marcelo para la venta de la misma clase de artículos.
La gente lo invadía con objeto de adquirir los regalos que los Reyes Magos habían de ofrecer a los niños.

Anoche todos los pequeñuelos se durmieron pensando en la muñeca, en el caballo de cartón o en el automóvil de hojalata que esperaban poseer gracias a la generosidad de los Magos de Oriente y esta mañana se levantarían más temprano que de costumbre, pues la curiosidad despertaría, para ver la ofrenda de los Reyes.
¡Dichosa edad esa en que constituye la felicidad máxima un juguete, aunque sea de valor infimo!

DOCTOR AGER
Piel, sífilis y vías urinarias
SEVILLA, 9. CORDOBA

Velada teatral
La Federación de Estudiantes Católicos celebrará mañana una velada teatral en el Colegio Salesiano.
Pondrá en escena el sainete titulado "Parada y fonda" y el drama "Derecho a asilo".
La fiesta empezará a las seis y media de la noche.
Pueden recogerse las invitaciones para asistir al acto en el domicilio de la Federación, calle de San Pablo, número 34.

Título
En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de Licenciado en Farmacia expedido a favor de don Juan Porras Ruiz.

Una denuncia
Francisco González Dios, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Antonio Ruiz, por haberle insultado y amenazado en la barriada de Alcolea.

Una reyerta
En la Plaza de San Miguel riñeron ayer promoviendo gran escándalo Manuel Espejo Arroyo y un individuo conocido por Rafael el de Rute.
Les detuvo una pareja del Cuerpo de Seguridad.

EL CONFLICTO DE LA DEPENDENCIA MERCANTIL
Se ruega a todos los señores patronos que tengan personal despedido concurrir a la reunión de Gramos que con carácter urgente se celebrará a las seis de la tarde de hoy, 6 de Enero, en el local de la Cámara de Comercio para tratar acuerdos de sumo interés.

Originales
En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletón, una crónica de modas de nuestra colaboradora Soledad Cuevas y la Sección Religiosa.

Limosna de pan
En sufragio pr sus difuntos ha repartido una limosna de pan entre los pobres la señorita Rafaela Ramos Cabrera.

Círculo de la Amistad
La Junta Directiva de esta Sociedad se complace en avisar e invitar a los señores socios y señoras de su familia a un baile de confianza que se celebrará en los salones altos de la casa, el miércoles, 6 del actual y hora de las seis de su tarde, esperando verse honrados con su asistencia.

Almanaque
Hemos recibido un almanaque de gran tamaño anunciador de la Imprenta Hermoso, establecido en Estepa y otro de la Sociedad de Seguros sobre la vida denominada "Sud América" de la que es agente general en Córdoba don Moisés Andrés López. Agradecemos estos obsequios.

AÑO NUEVO
Adoptaremos siempre lo más perfecto, lo más nuevo y lo más elegante en todo; pero con el firme propósito de seguir vendiendo como siempre lo más barato posible, para beneficiar a todos nuestros compradores. **ALMACENES HIERRO ARAGON**

PAÑERIAS INGLESAS
Una joven arrollada por una bicicleta

Ayer, en la calle de San Pablo, fue arrollada por una bicicleta la joven de quince años Concepción García Molina, que resultó con erosiones leves en el muslo y la pierna derechas. Fue asistida en la Casa central de Socorro.

Importación de todas procedencias.
Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.
Tostados a diario por los más modernos procedimientos. **ALMACEN DE COLONIALES**
Avenida de Cervantes, 24
Viuda de Valentín García del Campo

ESCOPELAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería Conde de Cárdenas, núm. 13

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Manifestaciones del conde de Romanones

El conde de Romanones, hablando en los pasillos del Congreso acerca del discurso de don Melquiades Alvarez, dijo que le había parecido magnífico de elocuencia y como político muy oportuno y trascendental.

Refiriéndose a la situación política dijo que estaba seguro de que nada ocurriría.

Habló también de las declaraciones hechas recientemente por el señor Maciá y dijo que se alegraría de que el Estatuto no se discutiera, pues estando dispuesto el presidente de la Generalidad a implantarlo, las Cortes no tienen por qué cargar con esa responsabilidad.

Las señoras piden que sea expulsada de las Cortes Margarita Nelken.

Una comisión de señoras, en representación de varias entidades femeninas, visitó ayer al señor Besteiro para pedirle que Margarita Nelken sea expulsada del Congreso por haberse demostrado que era una inductora de los sucesos desarrollados en Castilblanco.

El presidente del Congreso contestó a las comisionadas que carecía de facultades para atender el ruego, pero que podían dirigirse a los diputados, pues una medida de esa índole sólo puede tomarse por acuerdo de las Cortes.

La adhesión a la Guardia civil

En la Dirección de la Guardia civil continúan recibiendo cartas y telegramas de todas las provincias de España expresando su adhesión al benemérito instituto.

También se han recibido muchas cantidades con destino a las familias de los guardias asesinados en Castilblanco.

El capitán Rodríguez y el teniente Haya han emprendido el viaje de regreso.

En el Jefatura de Aeronáutica se ha recibido un radio de los aviadores Rodríguez y Haya diciendo que han emprendido el viaje de regreso a España, habiendo llegado a Niemi, sin novedad.

Unos maleantes saquearon una venta, mataron el veneno e hirieron gravemente a la ventera.

Comunican de Boadilla del Monte, pueblo perteneciente a la provincia de Madrid, que varios maleantes, armados de pistolas, penetraron en una venta y mataron a tiros al ventero Escolástico Arranz.

También dispararon contra la ventera Eleuteria Gil, causándole gravísimas heridas.

Una venta y mataron a tiros al ventero, llevándose todo el dinero que en ella había y muchos artículos.

La benemérita practica diligencias para dar con el paradero de los autores del delito.

El Gobierno proclama, para prestigio de la República, que el Poder público está completamente satisfecho de la Guardia civil y que ésta cuenta con su absoluta confianza.

He de manifestar también que el Gobierno no necesita especial protección de los Institutos armados ni debe su vida a complacencias o sentimientos.

La Guardia civil es como otro Instituto cualquiera. Es un arco de la bóveda gubernativa, pero sobre todos esos arcos está el Poder público.

Si la República tuviera que vivir de condescendencias y de transacciones yo me daría de baja en ella.

Expresa el sentimiento del Gobierno por los sucesos de Castilblanco y vuelve a hacer elogios del comportamiento de la Guardia civil, cuyas responsabilidades individuales, si alguna vez fueron exigibles, no pudieron recaer sobre la institución.

Termina diciendo que las responsabilidades por los sucesos de Castilblanco serán exigidas por la justicia, pese a quien pese.

Se aprueban varios decretos y se levanta la sesión a las siete y veinticinco.

DESPUES DE LA SESION

Se ha aplazado la discusión del proyecto de Reforma agraria.

El señor Besteiro, una vez terminada la sesión, recibió a los periodistas en su despacho oficial y les manifestó que ahora las cuestiones que se planteen en las Cortes serán más de fondo que de forma.

Agregó que en la sesión de hoy se

pondrá a discusión el decreto referente al uso de las armas cortas.

Hay formuladas varias enmiendas y un voto particular al dictamen de la comisión.

Respecto al proyecto de Reforma agraria dijo el señor Besteiro que esta cuestión va despacio, pues ahora el ministro de Agricultura ha pedido el proyecto para estudiarlo y quizá introduzca en él algunas modificaciones.

Cómo juzgan el conde de Romanones y el señor Sánchez de Toca el discurso del señor Azaña.

Al salir a los pasillos el conde de Romanones, después de terminada la sesión de Cortes, los periodistas le preguntaron qué opinión había formado del debate.

—Ya dije antes de entrar—contestó—que no ocurriría nada y mis vaticinios se han cumplido.

El discurso del señor Azaña ha sido muy habilidoso. Ha tocado puntos muy delicados y ha evitado resbalar.

Don Joaquín Sánchez de Toca, hablando del mismo asunto, manifestó que el señor Azaña se había producido como corresponde a un jefe de Gobierno. Ha salido bien de un trance dolorosísimo, matando las ilusiones de los que esperaban que el debate tendría repercusiones.

Terminó diciendo que tenía la esperanza de que hablara doña Margarita Nelken para responder de las acusaciones que se le hacen, pero que salió defraudado.

Se reanudan las sesiones de Cortes

SE DESARROLLO UN AMPLIO DEBATE ACERCA DE LOS SUCESOS DE CASTILBLANCO Y EL SEÑOR AZANA PRONUNCIO UN ELOCUENTE DISCURSO ENALTECIENDO AL CUERPO DE LA GUARDIA CIVIL.

Las Cortes reanudan sus tareas, después de la vacación parlamentaria.

Se abre la sesión a las cinco menos cuartos.

La Cámara está desanimada.

El señor Lerroux ocupa un escaño de la minoría radical y el señor Martínez Barrios se sienta en otro detrás de don Alejandro.

Asisten también a la sesión el conde de Romanones y el exministro señor Nicoláu.

Mientras se lee el acta entran en el salón y toman asiento en el Banco azul el señor Azaña y los ministros de Gobernación e Instrucción Pública.

Se da lectura a una carta del señor Madariaga renunciando el cargo de vicepresidente de la Cámara por haber sido nombrado embajador en París.

Se le acepta la dimisión.

Después se lee una petición de suplicatorio para procesar a los señores Balbontin y Sediles.

El señor Hidalgo, de la minoría radical, dirige un ruego al ministro de la Gobernación y hace algunas consideraciones acerca de la forma en que fue aprobada la ley de defensa de la República.

Dice que ésta se ha venido aplicando por igual a monárquicos, comunistas y sindicalistas, y pregunta si se le va a aplicar también a los culpables de los sucesos de Castilblanco.

Estima que la huelga declarada en la provincia de Badajoz cae dentro de dicha ley por cuanto que no fue promovida para solicitar mejoras materiales sino para pedir la destitución del gobernador y protestar contra la Guardia civil.

Añade que los socialistas tienen tres ministros en el Gobierno que no han actuado para calmar los ánimos de los afiliados a aquel partido en la provincia de Badajoz.

Aboga porque se aplique la ley de defensa de la República a los promotores de la huelga y a los autores de los bárbaros asesinatos de los guardias civiles.

Elogia al benemérito Instituto y tiene palabras de respeto para los guardias que sucumbieron víctimas del cumplimiento de su deber.

Se lamenta de la insensatez cometida y pregunta quiénes fueron los asesinos.

Un diputado socialista: Los monárquicos.

Voces de los radicales, dirigiendo-

MANUEL NAVAS BARBUDO
Corredor de Comercio Colegiado
Abogado
Torres Cabrera, 2. CORDOBA
Teléfono, 2864

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos)
Teléfono 2508
Plato del día: Cordero a la pastora.

NUEVO BAR Y RESTAURANT
Montado a la moderna
DE TOMASA ARENAS
Viuda de González
Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1825
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.
Plato del día: Riñones a la madrileña.

se a los socialistas: Vosotros.

Se produce un pequeño escándalo que corta la Presidencia.

El señor Besteiro recomienda a los diputados que no interrumpen, puesto que se está tratando de un asunto muy delicado y muy propio para que haya rozamientos de carácter personal.

El ministro de la Gobernación niega que la ley de defensa de la República se haya aplicado con motivo de huelgas.

Añade que jamás se hizo uso de ella para aplicarla a comunistas ni sindicalistas.

La huelga de Badajoz se desarrollaba pacíficamente y nadie podía prever que tuviera tan fatales consecuencias.

Si alguna persona concreta sus acusaciones contra alguien que lo diga y yo aplicaré al culpable, con todo rigor, la ley de defensa de la República.

Interviene el señor Saborit manifestando que la huelga se desarrollaba pacíficamente y que los sucesos de Castilblanco son ajenos a aquélla.

Recoge algunas palabras del señor Hidalgo, quien hizo una alusión referente a los covachuelistas que existen en el ministerio de Trabajo y expone su creencia de que esa frase fue imprevista.

El señor Hidalgo: La dije conscientemente.

El señor Saborit: Reto a S. S. a que diga los nombres de los organizadores de la huelga de Badajoz, como asimismo a que señale quiénes son los que perciben sueldo o gratificación del ministerio de Trabajo.

Nosotros no somos culpables de los sucesos.

Hay que hacer justicia—termina diciendo—; pero antes hay que extirpar el caciquismo en los pueblos.

El señor Hidalgo vuelve a hacer uso de la palabra y dice que en el mitin organizado por los socialistas se excitó a los huelguistas contra la Guardia civil.

Agrega que la frase referente a los covachuelistas la pronunció dándole un sentido literario, pero sin que tuviera ánimo de ofender al ministro de Trabajo y menos al señor Saborit.

Manifiesta que la huelga de Badajoz fue provocada por un oficial del Gobierno civil que era secretario de la organización socialista y a quien había dejado cesante el gobernador. Surge un incidente entre el señor Ayuso y los socialistas, que se dirigen increpaciones.

El señor Saborit agradece las ex-

Arrendamiento

Se hace de la hacienda de olivar nombrada "Santa Inés" y sus agregadas, del término de Marmolejo, con unos veinte y cuatro mil olivos, o los que se contengan bajo sus legítimos y conocidos linderos, encinas, acebuches y otros árboles, y tierras para sembrar; con la correspondiente fábrica aceitera, bodegas, cuadra, pajar y habitaciones para la vivienda del colono y todas las dependencias, en varios caseríos, para la explotación de las mismas cuyo arrendamiento podrá serlo para desde Carnaval próximo.

También se venden las tales fincas a que se hace referencia.

Se oyen proposiciones en Villa del Río, por don Emilio de León y Primo de Rivera y en esta capital, por don José Ortíz Molina, calle Blanco Belmonte, número 28.

El señor Hidalgo dice que Nicolás de Pablo que fue uno de los organizadores de la huelga, está gestionando una delegación del ministerio de Trabajo de las recientemente creadas.

Se produce un gran escándalo que la Presidencia corta.

Don Eduardo Ortega Gasset achaca la culpa de los sucesos de Castilblanco a la falta de cultura del vecindario.

Expone que el odio despertado contra la Guardia civil por las injusticias cometidas en otros tiempos, debe tomarse también como causa principal de los hechos.

Agrega que hay que ir rápidamente a la reforma del Cuerpo de la Guardia civil para que no se diga que vivimos en el mismo régimen de violencia que en la época pasada.

El señor Beunza dice que él ha estudiado en el extranjero y que puede asegurar que nuestra Guardia civil no es inferior, sino superior a las gendarmerías existentes en diferentes países.

El señor Pérez Madrigal habla de la esclavitud de las masas obreras de la provincia de Badajoz.

Se lamenta de lo ocurrido en Castilblanco y manifiesta que los cadáveres inmolados no pueden esgrimirse como arma política.

Vuelve a intervenir el ministro de la Gobernación, diciendo que no puede admitir la responsabilidad de una determinada persona.

La huelga no significaba una protesta contra el caciquismo. No fue tampoco impulsada por la miseria, pues la mayoría de los individuos detenidos tienen miles de pesetas y hacían préstamos al 20 por 100.

La Justicia es la encargada de depurar las responsabilidades.

Cree que debe dotarse a la Guardia civil de elementos rápidos para la concentración y de material adecuado para el cumplimiento de la misión que le está encomendada como ocurre en Francia y en otros países.

El ministro de Justicia da lectura a un artículo de la Constitución y a otro del Código penal militar referente a la intervención de la jurisdicción militar en los procesos.

Manifiesta que sobre los sucesos de Castilblanco no se debe hacer política de partido.

Don Eduardo Ortega Gasset pide que no intervenga la jurisdicción militar.

El señor Albornoz le contesta que él no votó el artículo de la Constitución que trata del asunto, pero que como fue así la voluntad de la Cámara hay que respetarlo.

Añade que cuando se discutió el artículo de referencia él no se levantó a impugnarlo porque su intervención en ese sentido hubiera dado lugar a incidentes de carácter gubernativo. (Rumores).

A otras palabras del señor Ortega Gasset contesta también el ministro de Justicia, diciendo que mientras no tengamos leyes complementarias hay que regirse por las que existen.

Don Carlos Blanco dice que es lógico que en los delitos militares entienda la jurisdicción militar.

El señor Beunza manifiesta que debe reconocerse que la Guardia civil es mártir de la ciudadanía y pide que se evite la repetición de hechos como el de Castilblanco.

También expone que el debate no está a la altura de la cuestión que se discute.

LA INTERVENCION DEL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Azaña se felicita de la forma en que se está tratando el tema.

Lo ocurrido—agrega—no puede imputarse a ningún partido político sino sólo a la barbarie y al atraso.

Hay que lamentar, como hombres y como gobernantes, el estado de incultura que se observa en determinadas zonas de España y precisa acabar con él.

La Guardia civil está siendo discutida apasionadamente desde el advenimiento de la República y yo debo decir que no ha perdido sus sillares fundamentales, que son la obediencia al mando y la responsabilidad.

Ni un solo momento se ha quebrantado y no puede admitirse que los excesos de un individuo perteneciente a una institución caigan como una sombra trágica sobre ella.

La Guardia civil no se ha excedido. Es intolerable que se ponga en litigio la conducta de ese Instituto y se discuta su intervención cuando en vez de ser los que mataran fueron muertos.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precio de cotización del 5 de Enero hasta nuevo aviso: Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'90
Sin hueso, kilo, a 5'40
Terñera con hueso, kilo, a 4'50
Sin hueso, kilo, a 6'20
Macho, kilo, a 3'00

En Arnedo (Logroño) la Guardia civil hizo uso de las armas para responder a una agresión, resultando muertos cuatro mujeres, una niña y un hombre

El diputado socialista señor Sobrás, hallándose en el Congreso, recibió noticias de que en el pueblo de Arnedo (Logroño), donde existe una huelga general, se habían desarrollado luctuosos sucesos.

Según dichos informes, mientras se celebraba una reunión de patronos y obreros para buscar una fórmula de arreglo, formóse una manifestación.

La Guardia civil, para disolverla, hizo algunos disparos, resultando varias personas muertas.

El señor Sobrás no podía concretar más detalles de lo ocurrido y además de lo expuesto sabía únicamente que entre los heridos figuraba un guardia civil.

El ministro de la Gobernación, al conocer la noticia de los sucesos, se puso al habla con el gobernador de Logroño, quien le manifestó que no tenía todavía noticias concretas de lo ocurrido, aunque sí era cierto que habían resultado varias personas muertas.

Según la versión que tenía, los sucesos se produjeron a la salida de un mitin que se celebró con motivo de la huelga que sostienen los obreros de una fábrica de calzados.

Los obreros formaron una manifestación y recorrieron las calles dando vivas a la República. Por esto—agregó el señor Casares Quiroga—no acabo de explicarme lo sucedido. Es imposible que esos gritos de adhesión al régimen puedan dar lugar a desórdenes de esa magnitud.

Un repórter le dijo que había circulado el rumor de que en un pueblo de la provincia de Huesca también se habían registrado sucesos de importancia.

El señor Casares Quiroga contestó que nada sabía, pero que suponía que de haber ocurrido algo, se lo habría comunicado el gobernador.

De madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas en su despacho oficial.

El señor Casares Quiroga, que se encontraba visiblemente emocionado, confirmó los sucesos de Arnedo.

El número de muertos es el de seis. Son cuatro mujeres, un empleado de la fábrica de azúcar y un niño. Los heridos son diez hombres y seis mujeres.

Hay gran confusión en lo que respecta al origen de los sucesos.

Lo que está probado es que se hi-

cieron disparos contra la Guardia civil, porque hay un guardia herido de un balazo.

Agregó el señor Casares Quiroga que para mejor concretar lo ocurrido había ordenado al gobernador de Logroño que viniera a Madrid e inmediatamente salió en automóvil habiéndose encargado del mando de la provincia el presidente de la Audiencia.

Un repórter preguntó al ministro si era cierto que se intentaba declarar en Madrid una huelga revolucionaria y repuso que había conferenciado con el director de Seguridad, el cual no le dijo nada de ese asunto, por lo que suponía que se trataba de un rumor lanzado para producir pánico.

Esta madrugada se recibió un telegrama de Zaragoza informando de las noticias recogidas en aquella capital con motivo de los graves desórdenes en Arnedo.

Según dichos informes, desde hace tiempo y con motivo del despido de un operario de la fábrica de calzados se declararon en huelga los demás obreros.

Ayer por la mañana los obreros de la Unión General de Trabajadores celebraron un mitin mientras en el Ayuntamiento se verificaba una reunión entre las partes a que afecta el conflicto presididas por las autoridades, con el fin de buscar una solución al problema.

Terminado el mitin, los obreros se dirigieron en manifestación al Ayuntamiento.

Los manifestantes proferían gritos contra el gobernador, contra el alcalde y contra la Guardia civil.

Delante de la manifestación iban mujeres y niños.

Al llegar a la plaza de la República la Guardia civil invitó a los manifestantes a que cesaran en su actitud.

Entonces redoblaron sus gritos de protesta y sonaron algunos disparos hechos contra la Guardia civil.

Los guardias se replegaron y repelieron la agresión, haciendo una descarga contra los manifestantes, resultando muertas Nieves Ibañez, Lucía Barragán, Micaela Pérez y un niño de tres años que ésta llevaba de la mano, y Marcelina León.

También fue recogido el cadáver de un obrero de la fábrica de azúcar



Guide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente VENTA EN FARECIAS

que era totalmente ajeno a la manifestación. El suceso ha producido gran consternación.

Provincias

SEVILLA LOS PISTOLEROS DIERON UN GOLPE DE MANO EN EL MONTE DE PIEDAD

Sevilla. Ayer, a las cinco de la tarde, penetraron cuatro individuos en el Monte de Piedad, armados cada uno de dos pistolas, y pusieron manos en alto a los empleados del establecimiento.

Varias mujeres que se hallaban realizando operaciones en las ventanillas sufrieron desmayos y otras consiguieron huir.

Uno de los atacadores encañonó al cajero, colocándole las dos pistolas sobre el pecho, otro permaneció apuntando a los empleados, el tercero se puso a guardar la puerta y el cuarto se dirigió a la caja, apoderándose de gran cantidad en billetes del Banco.

Este individuo manifestó que no se llevaban la plata porque pesaba mucho.

Los atacadores salieron tranquilamente, pero sin dejar de mantener a raya, apuntándoles con las pistolas, a los empleados.

Los pistoleros huyeron, internándose en el barrio de Santa Cruz.

La policía acudió al Monte y mostró a los empleados las fotografías de varios maleantes, siendo reconocido uno de los atacadores.

Seguidamente los agentes comenzaron a trabajar para detenerlo.

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

Sevilla. Anoche desfiló con gran brillantez la cabalgata de los Reyes Magos, que se dirigió a los centros de Beneficencia, repartiendo juguetes a los niños acogidos.

En la cabalgata figuraban artísticas carrozas.

El actor Casimiro Ortas salió simbolizando al rey Melchor.

BADAJOZ

Funerales por las víctimas de los sucesos de Castilblanco

Badajoz. Ayer se celebraron en la catedral solemnes funerales en sufragio por el alma de los guardias civiles asesinados en Castilblanco.

Asistió numerosísimo público y presidieron las autoridades y parientes de los guardias muertos.

BILBAO

Ha fallecido el sacerdote don Bernardo Iza, que fue víctima de una agresión

Bilbao. En el Hospital ha dejado de existir el sacerdote don Bernardo Iza, que fue agredido el día anterior, cuando en unión de un compañero, se dirigía a la iglesia de Lamiaco.

Hoy, a las doce del día, se verificará el entierro del señor Iza, cuyos restos recibirán sepultura en el cementerio de Amoravieta.

Los elementos católicos proyectan realizar, con tal motivo, una manifestación de protesta contra el criminal hecho.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coker se sirven empacadamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente

Reyes Católicos.—Teléfono 2606 CORDOBA
Esta casa es la más acreditada de Córdoba

FRANCISCO FERNANDEZ MURCIA

ABOGADO
PROCURADOR EN EJERCICIO
APODERADO DE CLASES PASIVAS
Cister, 3. Teléfono 1253. Córdoba

Lectura a domicilio
Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogo gratis. Biblioteca Circulante. Diego León, 8 (Junto a la Librería Luque).



¡Ser vigoroso!...
Le parece un sueño al hombre débil. Sin embargo, es fácil adquirir fuerzas y acumular energías, enriqueciendo la sangre y fortificando sus nervios con el potente vigorizador
HIPOFOSFITOS SALUD
Vence radicalmente
ANEMIA NEURASTENIA AGOTAMIENTO
No se vende a granel.
F. inalterable y puede usarse en todo tiempo.
Aprobado por la Academia de Medicina.

Femeninas
ZAPATOS AL BALCON

—¿Es verdad que has puesto los zapatos en espera de un regalo de Reyes Magos, Rosinda?
—La duda ofende, Margot.
—Tan grandullona y...
—¿Y qué?... A ver si tu crees que si no es por los Reyes Magos, estrenó yo hoy este lindo vestido?
—¿Cuanto le ha costado a tu papá?
—Al Rey Melchor, querrás decir...
—Bueno, es igual.
—Pues... no lo sé. Ni me interesa saberlo. Prefiero hacerme ilusiones de que costó caro, para regocijarme mucho más con él. Largo, como ahora se llevan. Falda talleada, mangas largas, puños ajustados...
—Ya, ya, si lindo y original lo es, no cabe duda. Pero... ¿es verdad que los has visto sobre los zapatos, en el balcón?



—Certo. Fue de madrugada cuando me lo dejaron los Reyes. Verás... Iban los tres en sus briosos caballos, majos como en día de fiesta grande; más que correr volaban. Yo sentí el paso de los simpatísimos magos, y apagué la luz de mi gabinete, para mejor ver sin ser vista.
—Siempre tan curiosa.
—Como tú. Nada más que igual que tú... Pues bien, el Rey Melchor, se paró unos momentos a fisgar en mis zapatos y le oí decir a sus compañeros:
—¿Pero también hablan los Magos?
—Un poco menos que tú. Prosigo: El Rey Melchor dijo a los otros: ¿sabéis que estos zapatos deben de ser de una chica guapa y simpática?
—Y acertaron.
—Menos mal, que una vez estás oportuna Margot.
—El caso es que los tres sonrieron. Y seguidamente, Melchor, sacó de la maleta que llevaba, este lindo vestido y lo puso sobre mis zapatos.
—Y salieron de estampía, ¿no?
—Calla y oye. Gaspar sacó de un bolso este sombrero y lo puso sobre el traje, terminando el tercero, que es muy simpático por cierto, di-

ciendo: Pues Baltasar no va a ser me-nos, y allá va, me lanza este sobre cerrado, que ahora voy a abrir para ver de qué se trata.
—¿A ver, a ver... eso ya me interesa más!
—¿Pero no dices que no crees en Reyes Magos?
—Cuando escriben cartas, si. Abre la pronto, que me tienes ya nerviosa, para ver lo que dice.
—Vamos pronto a verlo... ¿Ves? No es carta. Es nada menos que un palco para el cine. Delicioso.
—Estupendo. Ya ves por donde, el Rey Baltasar acertó lo que necesitábamos. Precisamente, las de Gómez, postineaban hoy en casa de Luchi, que habían sacado un palco para este mismo cine.
—¿A ver?... Bien. Y el nuestro es mejor, ¡qué rebién!... ¡Oh, divino Baltasar, qué acierto has tenido!
—Lo que siento es que a mí no me has dejado otro vestido, por desconfiar de tu esplendor, pero te prometo poner otro año los zapatos en el balcón, porque está visto que si no lo hago así, nadie se acuerda de que el traje que llevo, lo he reformado ya dos temporadas.
—Eh, ¿pero crees en los Reyes Magos?
—Sí, hija sí; ¿cómo no he de creer? ¿Acaso tú estrenarías hoy ese vestido sin tus niñerías de día de Reyes?
—Es verdad.
—Pues yo, ya lo ves. Ni un roscón siquiera. Tengo un papaito y unos hermanos... Pero ya les espero para el año que viene. Un mes antes, envío catorce cartas a los Reyes Magos, dejándolas en los bolsillos de sus americanas.
Y los zapatos en el balcón. Ya veremos si así son capaces de olvidarme... Los hombres de hoy, ¡son tan miserables!...
Soledad Cuevas
(Prohibida la reproducción)

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA
Via 15 (Cerro Muriano).
Caldereros, 4.
Cardenal Toledo, 11. Casa completa con garage y con agua de pié.
Manriquez, 3.
Calle Arfe (frente a los jardines de la Agricultura), solar de 300 metros cuadrados.
ARRENDAMIENTOS
Gutiérrez de los Ríos, (Antes Almonas) 53, dos pisos amplios y económicos.
San Fernando, 120, dos pisos altos.
Torre San Nicolás 4, locales para oficinas.
Manriquez, 5; un piso independiente con instalación de luz eléctrica y agua propia.
Fernández Ruano, piso principal con agua y luz eléctrica.
San Francisco 48, duplicado, casa completa o por pisos, con instalación de agua y luz eléctrica.
Buen Pastor, 10, piso bajo interior con instalación de agua y luz eléctrica.
Isaac Peral, 11, cochera, cuadra, pajar y habitaciones por 85 pesetas.
Judería, 8 casa grande completa o por pisos.
Reyes Católicos, 18, varias habitaciones.
Paseo de la Fuensanta, 10 casa completa.
INFORMES:
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (García Lovera, 6, bajo), de 9 a 2.
ARRENDAMIENTO. Un piso principal completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle de Armas, 4. Para tratar, en la misma casa. Horas de verlo, todo el día.
SE ARRIENDA un piso bajo y se vende una cama de nogal. Gran Capitán, 36 principal derecha.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: La Adoración de los Santos Reyes. Mañana, San Julián, mártir.
Jubileo circular
Hoy, en la iglesia del Buen Pastor, costado por doña Pilar Chaparro, en sufragio de su señor padre. Mañana, en la misma iglesia.
En la Catedral
Hoy, predicará el canónigo magistral don Juan E. Seco de Herrera.
SE VENDE un dormitorio completo. Razón: Avenida de Cervantes, núm. 8.

SARNA (ROÑA)
Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **SULFURETO CABALLERO**

CEBOLLAS para matanza. Se venden puestas sobre vagón Alcolea. Para tratar: Antonio Guerra. Pedro López, 8. Córdoba.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS
Almacén al por mayor de cereales y legumbres
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS
Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)
Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

CAFES TOSTADOS "REGINA"
MARCA REGISTRADA
Con una perfección absoluta puede usted ver tostar en unos minutos los selectos cafés de esta marca con el magnífico tostador automático FRIKO instalado a la vista del cliente
Recomendamos comprar la **MEZCLA REGINA**
Viuda Fernando López - Gutiérrez de los Ríos, 34
CORDOBA - TELÉFONO 2110

Las enfermedades del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**
olor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el **Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**
(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:
Temp. max. al sol y al aire libre. 20'20
Id. id. a la sombra id. id. 15'00
Id. mínima id. id. id. id. 0'00
Id. media id. id. id. id. 7'50
Oscilación. 10'20
Agua de lluvia en milímetros. 0'00
Agua evaporada en milímetros. 2'00
Observaciones a las siete de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0° 763'70
Temperatura a la sombra. 0'00
Id. de termómetro humedecido. 1'00
Tensión del vapor. 3'70
Humedad relativa. 81'0
Estado del cielo. Despejado
Dirección del viento. NE.
Fuerza. Ventolina
Recorrido en 24 horas. 117'00

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sáncuez.
SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.
SE VENDEN al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón, Conitería La Perla.
SE ARRIENDA en la calle Tomás Conde núm. 6, piso principal independiente con instalación de agua, luz y cuarto de baño. Puede verse de dos a cuatro de la tarde. Razón: en la misma.

SE ARRIENDA un piso en la calle Carbonell y Morand, núm. 26. Razón, en la misma casa.
PISO exterior principal se arrienda. Informes: Sánchez Peña, 1. droguería.

3 cosas Córdoba tiene a cual más buenas
La Mezquita, la Sierra, y el vino que tiene Diéquez en sus bodegas.
El mejor vino de a 20, 1'25 pesetas litro y 18 pesetas arroba.
Amontillado exquisito, 0'90 pesetas litro y 14 pesetas arroba.
Corriente superior, 0'50 pesetas litro y 8'00 pesetas arroba.
Garrafitas de todas cabidas.
Bodegas Diéquez. Realejo, 66. Tel. 2928

LA PARISIEN
PELUQUERIA DE SEÑORAS
Claudio Marcelo, 23 pral.
Cordobesas, no dejarse sorprender por precios fabulosos. Esta casa miembro Jurado del Concurso de Peinados celebrado últimamente en París, garantiza sus ondulaciones permanentes al precio de 10 pesetas. Tintes en todos los colores naturales, 10 pesetas; ondulación al agua, 2'50; ondulación Marcel, 3'00; manicura, 2'00; corte de cabello, 1'00.
Elaboración de toda clase de postizos, etcétera.
SE VENDEN varios muebles, entre ellos armarios, lavabos, cómodas, mesa escritorio, mostrador, brasero, alfombras, esteras y un chubasqui. Para verlos y tratar: Doce de Octubre, 11, de 9 a 5.
SE ARRIENDA local propio para industria o almacenes con buenas naves y sótano en la calle Aadarve, núm. 8 duplicado. Darán razón, en Almacenes Roses, S. A. Avenida de Canalejas, 8.
CAMIONES y carros de transportes de Alfonso Sánchez. Para avisos: Postrera, 9 y Molina Sánchez, 8. Teléfono, 2234. Servicio especial para mudanzas.
EL DEPOSITO
Compra venta de botellas, hierro y metales. Se compra papel viejo. Teléfono número, 2372. Ramirez de las Casas Deza, 3.
CASA EN LA SIERRA
En la Huerta Chica, lindante a la de los y agua. No se admiten enfermos. Darán razón, se arrienda casita independiente con instalación de luz eléctrica, teléfono razón, Intervención de Hacienda.
ARRENDAMIENTO de piso principal y segundo en casa de nueva construcción, sitio céntrico, Pérez de Castro, 7. Razón: Braulio Laportilla, 4 principal izquierda.

En mí no hay quien mande

Y, hago lo que es mi voluntad. Yo sé que hay comerciantes que me censuran porque vendo barato; pues ahora más to-davía, fíjese bien. Todos los meses regala los Sombreros Padilla Crespo la venta de un día, así es que si sale premiado el día que usted haya comprado, puede pasarse por esta casa del uno al diez del mes venidero y se le devolverá en metálico el importe íntegro del artículo que adquirió.
Dirán que estoy loco, que no pago a los fabricantes, que no sé lo que me hago, digan lo que digan yo sigo mi sistema de vender barato y regalar dinero y donde llegue llegue.
Sombreros Padilla Crespo vive en Córdoba, en la Plaza de las Tendillas (hoy República) esquina a Duque de Hornachuelos.

SE ARRIENDAN
En la Plaza de Colón número 1, varios departamentos y patios propios para industria o almacenes. Razón: en la calle Conde de Torres Cabrera, núm. 12.
GALLINAS se vende en la calle Cabezas, 2 duplicado
ARRENDAMIENTO DE CHALET
Se hace desde el día de un situado en la carretera del Brillante, con bonito jardín, cochera, agua de pié, etc. También se arrienda un departamento económico. Para verlo y tratar, Avenida de Canalejas, núm. 10.
SE ARRIENDA un piso en la calle Carbonell y Morand, núm. 26. Razón, en la misma casa.
PISO exterior principal se arrienda. Informes: Sánchez Peña, 1. droguería.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.
SE VENDEN al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón, Conitería La Perla.
SE ARRIENDA en la calle Tomás Conde núm. 6, piso principal independiente con instalación de agua, luz y cuarto de baño. Puede verse de dos a cuatro de la tarde. Razón: en la misma.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.
SE ARRIENDAN habitaciones en la calle Pedro Verdugo, 8 y se vende puertas de cristales. Razón: San Zoilo, 4.
ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimento para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.
TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

HUEVOS
frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos
San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propina.
Teléfono 1-7-8-3
SE ARRIENDA un local en la calle tres pisos completamente independientes, dos bajos y uno principal, dotados de todas las comodidades, con mucha luz y ventilación, en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz (Fábrica de Sacos). Razón: En la Portería.
ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un amplio garage en la calle de Fitero, accesorio de la casa número 11 de la calle del Cardenal Toledo, y de varios almacenes para depósito de mercancías y graneros, en la casa número 16 de la Plaza de San Nicolás. En esta casa informarán del precio y condiciones.
SE ARRIENDA un piso en 50 pesetas, dos amplias habitaciones, cocina y patio; otro piso en 70 pesetas, tres habitaciones, cocina e instalación de luz y una cochera en 35 pesetas, todo con agua e independiente. Fitero, 5 B.

VIVIENDA cómoda y económica la proporciona Rafael Martínez. Razón: Imágenes, 6 duplicado principal.

SE VENDE dos coches Amilcar H. P. G. Razón: Talleres Garage Bútic, Avenida de Canalejas, 9.

GALGO. El 27 de Diciembre desapareció del cortijo "Orden Alti" un cachorro con ocho meses, verdino claro y un hierro representando una cruz en ambas nalgas. Al que lo presente en la calle Cabezas, 2 se le gratificará.

SE ALQUILAN pisos muy ventilados, sitio céntrico, precio módico y un local para industria con o sin vivienda. Razón: San Pablo, núm. 18.

PELAER MODISTA
SAN PABLO, NUM. 18. CORDOBA

SE HACEN toda clase de bordados a máquina, punto de incrustación, vainilla y picuillo y también se dan lecciones, todo baratísimo. Maese Luis, 28, casa inmediata a la farmacia de San Antonio.

SE VENDE la aceituna en el árbol de la finca llamada "Doyrota del término de Bujalance. Razón: Sánchez de Feria, 13, Córdoba.

PERDIDA. El día 30 de Diciembre se perdió en el Mercado de Sánchez Peña un retrato pequeño, redondo, esmaltado, rodeado de zafiros y rubíes, con cadena de oro. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en la Pescadería de Nieto, calle Victoriano Rivera, núm. 8 o en el puesto de pescado de Nieto del Mercado de Sánchez Peña y se le gratificará.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace del olivar nombrado "Matavilanos el Bajo"; linda con las huertas del Carmen y Quitapesares. Darán razón: Plaza Ramón y Cajal, núm. 5. En la misma casa se venden pavos.

SE DESEA piso alto para matrimonio recién casado, sobre 75 pesetas. Razón: Claudio Marcelo, 17. Portería.

EL COMERCIO
Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

SE ARRIENDAN habitaciones en la calle Pedro Verdugo, 8 y se vende puertas de cristales. Razón: San Zoilo, 4.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimento para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

HUEVOS
frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos
San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propina.
Teléfono 1-7-8-3

SE ARRIENDA un local en la calle tres pisos completamente independientes, dos bajos y uno principal, dotados de todas las comodidades, con mucha luz y ventilación, en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz (Fábrica de Sacos). Razón: En la Portería.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un amplio garage en la calle de Fitero, accesorio de la casa número 11 de la calle del Cardenal Toledo, y de varios almacenes para depósito de mercancías y graneros, en la casa número 16 de la Plaza de San Nicolás. En esta casa informarán del precio y condiciones.

SE ARRIENDA un piso en 50 pesetas, dos amplias habitaciones, cocina y patio; otro piso en 70 pesetas, tres habitaciones, cocina e instalación de luz y una cochera en 35 pesetas, todo con agua e independiente. Fitero, 5 B.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

FOJLETÓN DEL "DIARIO DE CORDOBA"

(12)

La Ciudad Misteriosa

CAROLINA INVERNIZO

Otro campanillazo las sacó de su duda.
Todos se levantaron inquietos, agitados.
—¿Quién es?—preguntó en voz alta Magdalena.
—El portero de Via Cortolengo.
La señora Emilia sofocó un grito, y sintió como si se la rompiera algo en el pecho.
Al señor Candelero se le doblaron las piernas; fue Magdalena la que pudo con temblorosa mano descender el cerrojo, quitó la cadena y abrió la puerta.
El portero entró, muy cumplido, gorra en mano.
—Dispéñseme si molesto a estas horas—dijo; pero la señora Fioretta me ha encargado traer esta carta: parece que la niña está muy mala.
El señor Candelero abrió, temblando, la misiva que traía el portero, y con sus temblorosos dedos desplegó el papel que decía así:
"Señor: A pesar de todos mis cui-

—Haga usted el favor de buscar-nos un coche mientras nos preparamos.
—El coche está a la puerta, señor—dijo el portero—fue un cuidado de la señora Fioretta.
—Entonces, Emilia, pronto un sombrero y un abrigo y vámonos enseñu-gada.
—Voy yo también—dijo resuelta Magdalena.
—Muy bien—contestó el señor Can-delero.
El pobre se encontraba tan aturdi-do que no podía reflexionar; sin em-bargo, la observación de Magdalena le había hecho mella. ¿Sería posible que Fioretta, para llegar a poseer la herencia de Lambert, hubiese pen-sado en deshacerse de su hija? ¿Qui-zás con un delito!
Hasta entonces aquella idea no se le había ocurrido; la conocía de co-queta, ligera, de mal corazón; pero no hasta el punto de matar a su hi-ja.
Durante el camino, ni él ni las mu-jeres hablaron palabra; parecía que evitaban cambiar sus impresiones.
Emilia lloraba silenciosamente. Magdalena maldecía y amenazaba en su interior.
El portero había subido en el pes-cante con el cochero.
Al llegar el coche a la casa, mien-tras bajaron de él, saliendo al en-cuentro la portera, se dirigió al se-ñor Candelero y le dijo:
—¿Quién lo hubiera pensado! Verdad que la niña era muy poca cosa y enfermiza; pero nadie hubiese creí-do en un fin tan próximo.
—¿Es que se ha muerto?—pregun-tó con voz apagada el señor Cande-lero.
—No, no señor, vive todavía; pe-ro durará poco.
Subieron los escalones, la señora Emilia sostenida por Magdalena y el señor Candelero continuando sus preguntas a la portera.
La puerta de Fioretta estaba abier-ta; la Neirassa entró la primera, ha-ciendo señas a los demás que la si-guiesen.
Fioretta estaba cerca de la cama de la niña y no se movió cuando en-traron. Entre fingidos sollozos exclamaba:
—No, no te irás, ángel mío; tu ma-dre te salvará.
Rosario, la hija del saltimbanqui, seguía en el mismo estado. Continua-ba con su estertor.
Con sus grandes ojos, desmesura-damente abiertos, miraba a Fioret-ta como si preguntase quién era aque-lla mujer que lloraba, y la miraba moviendo de cuando en cuando los lívidos labios, agitando sus man-itas en el vacío.
Cuando el señor Candelero, su espo-sa y Magdalena vieron aquel esque-leto de niña, prorrumpieron en llanto, sintiendo deshacerse el co-razón.
—¿Y era verdad! ¡se marchaba tam-bién el ángel, ¡no recuerdo que les quedaba de Lambert!
—Habían ellos mantenido así la promesa hecha al moribundo? ¿Ha-bían vigilado bastante a la niña?
Hubieran debido ellos mismos con-sultar un médico; haberla seguido al mar, al campo. ¿Ya era demasiado tarde? ¿Fioretta sufría realmente o recibía una comedia?
—¿No queda ninguna esperanza?
—preguntó la señora Emilia acer-cándose a la niña.
Pareció que esta voz despertara a

Fioretta y que solamente en ese ins-tante se fijase en los que habían en-trado en la habitación; lanzó un grito de desesperación y tendió hacia ellos los brazos diciendo entre sol-lozos:
—Ya ven ustedes; ¡mi pobre Bina se muere! ¡todo se ha acabado, todo! ¡Todo!
—¿Dónde está el médico?—pregun-tó el señor Candelero?
—Se ha marchado hace pocos mi-nutos, diciéndome que no quedaba nada que hacer—dijo Fioretta.—¡Y yo, que tenía esperanza todavía! He luchado contra el mal que la con-sumía; miren ustedes; miren su po-bre cuerpecito cómo lo ha reducido la tisis; ha heredado fatalmente, la enfermedad de su padre.
Ese recuerdo, evocado en tal mo-mento, hizo subir la sangre a la ca-beza del señor Candelero, despertan-do sus sospechas.
—Mi hijo no era físico—dijo con vehemencia—fueron esos miserables agresores, todavía impunes, quienes destruyeron su vida, y no me extra-ñaría que Bina fuera una víctima como su pobre padre.
Fioretta levantó los ojos inundados en lágrimas.
—¿Me acusaría usted de haber ma-tado a mi hija?—dijo con desespera-do acento.
—No la acuso a usted, pero defien-do la memoria de un muerto y pro-curo descubrir la verdad en la en-fermedad que consume a esta po-bre criatura, enfermedad que siem-pre me habéis ocultado.
—Es verdad—dijo la señora Emi-lia;—si usted nos hubiera enterado de la gravedad de su estado, nos hu-biéramos unido con usted para inten-tar todos los medios de salvarla, y

no dejaría usted la duda en nuestro corazón de que Bina haya sido con-venientemente atendida.
—De todos modos—añadió el señor Candelero,—yo deseo consultar al médico de familia, Magdalena, va-ya usted y dígame que le agradeceré venga enseguida.
—Voy—contestó Magdalena, diri-giendo una mirada feroz a Fioretta, —pues no puedo aún persuadirme de que esta pobrecita se muera tan de prisa.
Fioretta rugía de cólera en su in-terior, pero se veía obligada a conte-nerse por no comprometerse.
—Yo podía decirles a ustedes—murmuró mientras seguía enjugán-do-se las lágrimas—que soy el ama en mi casa y rogarles me dejasen; pe-ro no quiero provocar un escándalo al pie de este lecho de muerte; así es que les pido que se queden para pro-barles mi inocencia.
—Y se volvió hacia la niña, hume-diéndole los labios con una peque-ña esponjita empapada en agua.
Los señores Candelero, silenciosos y abatidos, al otro lado del lecho, es-taban absortos en la contemplación de la niña, que miraba extrañada a Fioretta y agitaba sus manecitas.
La señora Emilia, la desconocí-da, no encontraba en ella ninguno de los rasgos de su hijo, y solamente los ojos grandes y negros que resaltaban en su carita.
El señor Candelero encontraba a la niña muy cambiada desde la úl-tima vez que la había visto; hasta el pelo se le había oscurecido, quizás a causa del sudor que le inundaba las sienes.
—Bina, ¿me conoces?—pregun-tó el anciano inclinándose hacia ella.
Esta debió de oírlo, porque sus